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14.10.2024 nr 5.1-3/11911-6 

I. ÜLDSÄTTED 
 
1.1. Järelevalve teostamise õiguslik alus: sotsiaalhoolekande seaduse (SHS) § 157 lõige 1. 
 
1.2. Kontrolliti Elora Maardu Haigla ASi (registrikood 10955734) väljaspool kodu osutatava 
üldhooldusteenuse osutamise vastavust sotsiaalhoolekande seaduses (SHS) ja 
sotsiaalkaitseministri 19.06.2023 määruses nr 36 "Nõuded väljaspool kodu osutatavale 
ööpäevaringsele üldhooldusteenusele" (määrus nr 36) sätestatud nõuetele ning 
majandustegevuse nõuete täitmist tulenevalt majandustegevuse seadustiku üldosa seaduse 
(MSÜS) § 30 lõikest 2.  
 
1.3. Järelevalve järelkontrolli teostamise koht: Elora Maardu Haigla AS, Haigla 2b, Maardu linn, 
74116, Harju maakond. 
 
1.4. Järelkontrolli aeg: 03.10.2024 – 14.10.2024. 
 
1.5. Järelevalve teostaja: Sotsiaalkindlustusameti (SKA) õiguse ja järelevalve osakonna 
järelevalve talituse peaspetsialist Inna Tamm. 
 
1.6. Järelevalve järelkontrollis kasutatud meetodid: dokumentide vaatlus ja analüüs, e-
kirjavahetus. 
 
1.7. Teenuseosutaja poolt osales järelevalvetoimingutes juhatuse liige Merle Vaher. 
 
II. JÄRELEVALVE TULEMUSED 
 
Järelkontolli käigus tuvastati, et Elora Maardu Haigla AS on kõrvaldanud 29.04.2024 järelevalve 
akti nr 5.1-3/11911-3 punktides 2.1 ja 2.2 kirjeldatud rikkumised ning SKA lõpetab 
järelevalvemenetluse. 
 
III. JÄRELKONTROLLI MENETLUSE KOKKUVÕTE 
 
3.1. SKA algatas 03.10.2024 järelkontrolli menetluse Elora Maardu Haigla ASis. 
 
3.2. Teenuseosutajal paluti kirjeldada, kuidas toimub hooldusplaanide koostamine (millal 
koostatakse, kes osaleb, keda hooldusplaanide koostamisse kaasatakse) ning kuidas on teenuse 
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osutamisel korraldatud ja tagatud teenusesaajate privaatsus. Kirjelduse aluseks paluti võtta 
viimase viie teenusele tulnud inimese hooldusplaanid. 
 
3.3. Teenuseosutaja edastas 10.10.2024 järelkontrolliks nõutud andmed, sealhulgas andmed 
hooldusplaanide koostamise ja koostamisel osalenud ja kaasatud isikute kohta ning kirjelduse, 
kuidas toimub hooldusplaanide koostamine ja lähedaste kaasamine. Teenuseosutaja esitas fotod 
privaatsust tagavate vahekardinate kohta. 

 
3.4. SKA tuvastas, et: 
3.4.1. 2024 järelevalve akti nr 5.1-3/11911-3 punkti 2.1 rikkumine on kõrvaldatud. Teenuseosutaja 
esitas 15.07.2024 teenusele saabunud M.V., 17.07.2024 teenusele saabunud M.K., 02.09.2024 
teenusele saabunud Y.B., 03.09.2024 teenusele saabunud T.H. ja 19.09.2024 teenusele 
saabunud R.K. hooldusplaanid. Teenuseosutaja oli lähtunud kaasamise kvaliteedipõhimõttest, 
hooldusplaanid on koostatud 30 päeva jooksul teenuse osutamise alustamisest arvates koostöös 
teenuse saajaga või juhul, kui teenuse saaja pole kontaktne, teenuse rahastajaga. 
 
SKA seisukoht: SHS § 21 lõikes 2 sätestatud nõuded on täidetud. 
 
3.4.2. 2024 järelevalve akti nr 5.1-3/11911-3 punkti 2.2 rikkumine on kõrvaldatud. 
Teenuseosutaja sõnul on Hooldekodu kõikidesse magamistubadesse paigaldatud statsionaarsed 
vahekardinad, mis tagavad teenuse saajatele privaatsuse hooldustoimingute tegemisel. 
Teenuseosutaja esitas kolm fotot paigaldatud vahekardinate kohta. 
 
SKA seisukoht: määruse § 2 lõikes 3 sätestatud privaatsuse nõue on täidetud. 
 
 
 
 
(allkirjastatud digitaalselt)  
Inna Tamm  
järelevalve peaspetsialist  
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